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Ο πτηνοτροφικός κλάδος, ο οποίος αποτελεί έναν από τους πλέον 
στρατηγικούς πυλώνες της πρωτογενούς παραγωγής στη χώρα μας, 
βρίσκεται σήμερα αντιμέτωπος με σοβαρές προκλήσεις, οι οποίες 
απειλούν την ίδια τη βιωσιμότητά του. Ειδικότερα, η Ένωση 
Πτηνοτρόφων Κεντρικής και Νοτίου Ελλάδος (Ε.Π.ΚΕ.Ν.Ε.) έχει κατ’ 
επανάληψη επισημάνει ότι η διαφορά συντελεστών ΦΠΑ που 
εφαρμόζεται σε βασικά αγαθά και εισροές του κλάδου έχει 
δημιουργήσει ένα μη βιώσιμο οικονομικό περιβάλλον για τους 
παραγωγούς. 

Συγκεκριμένα, ενώ το μείγμα φυραμάτων – μία από τις βασικές εισροές 
για την παραγωγή – υπόκειται σε ΦΠΑ 6%, τα ζώντα πτηνά (προϊόν 
τελικής πώλησης) επιβαρύνονται με ΦΠΑ 13%. Αυτή η ασυμφωνία στους 
συντελεστές ΦΠΑ προκαλεί ανισορροπία στη χρηματοοικονομική 
κατάσταση των πτηνοτρόφων, οι οποίοι επιβαρύνονται δυσανάλογα σε 
σχέση με την τελική αξία των προϊόντων που παράγουν. Η διαφορά αυτή 
έχει καταστήσει σχεδόν αδύνατη τη διατήρηση της ρευστότητας των 
επιχειρήσεων, ενώ πολλές από αυτές βρίσκονται στο χείλος της 
οικονομικής κατάρρευσης. 
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Πέραν των χρηματοοικονομικών δυσκολιών που προκαλεί αυτή η 
ασυμμετρία στον ΦΠΑ, αξίζει να σημειωθεί ότι οι πτηνοτρόφοι της 
Κεντρικής και Νότιας Ελλάδας – που εκπροσωπούνται από την 
Ε.Π.ΚΕ.Ν.Ε. – διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην οικονομία των 
τοπικών κοινωνιών, συνεισφέροντας στην απασχόληση, στην ενίσχυση 
της τοπικής αγοράς και στην επισιτιστική επάρκεια της χώρας. Συνεπώς, 
οι επιπτώσεις της οικονομικής ασφυξίας που αντιμετωπίζουν δεν 
περιορίζονται μόνο στον κλάδο τους, αλλά επηρεάζουν ευρύτερα την 
τοπική και εθνική οικονομία. 

Είναι αξιοσημείωτο ότι παρά τις αλλεπάλληλες επιστολές και 
συναντήσεις με τους αρμόδιους φορείς, οι προσπάθειες για εξεύρεση 
μίας δίκαιης λύσης στο πρόβλημα του ΦΠΑ δεν έχουν καρποφορήσει. 
Παρά τις προηγούμενες συμφωνίες που επιτεύχθηκαν σε συναντήσεις με 
υπηρεσιακούς παράγοντες και τα αρμόδια υπουργεία, οι προτάσεις που 
έχουν υποβληθεί είτε δεν έχουν εφαρμοστεί είτε έχουν αντιμετωπίσει 
αρνητική εισήγηση από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, χωρίς επαρκή 
αιτιολόγηση και προειδοποίηση προς τους παραγωγούς. 

Το πρόβλημα επιδεινώνεται με την αδυναμία των παραγωγών να 
αντεπεξέλθουν στις χρεωστικές δηλώσεις ΦΠΑ των τελευταίων μηνών 
και ετών, γεγονός που τους οδηγεί σε έναν φαύλο κύκλο χρεών και 
αδυναμίας εκπλήρωσης των οικονομικών τους υποχρεώσεων. Η 
κατάσταση αυτή όχι μόνο υπονομεύει τη βιωσιμότητα των 
επιχειρήσεων, αλλά και αποτρέπει την ανάπτυξη και επένδυση στον 
κλάδο, περιορίζοντας την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής παραγωγής 
σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

Ως εκ τούτου, είναι επιτακτική ανάγκη η άμεση παρέμβαση της 
Πολιτείας, με τη θέσπιση ειδικής ρύθμισης για την αποπληρωμή των 
χρεών ΦΠΑ σε 60 δόσεις, όπως έχει ζητήσει επανειλημμένως η 
Ε.Π.ΚΕ.Ν.Ε., ώστε να διασφαλιστεί η ρευστότητα και η επιβίωση του 
κλάδου. 

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω,  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 



1. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει την άμεση εφαρμογή ενός 
υπερμειωμένου συντελεστή ΦΠΑ 6% για τις πωλήσεις ζώντων 
πτηνών, προκειμένου να αρθούν οι υφιστάμενες στρεβλώσεις και 
να αποκατασταθεί η ισορροπία στο φορολογικό καθεστώς του 
κλάδου της πτηνοτροφίας; 

2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε στη θέσπιση ειδικής ρύθμισης για την 
αποπληρωμή των συσσωρευμένων χρεών ΦΠΑ σε 60 δόσεις, όπως 
ζητούν οι εκπρόσωποι του πτηνοτροφικού κλάδου, ώστε να 
αποκατασταθεί η ρευστότητα και να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα 
των παραγωγών; 

3. Ποιες άλλες πρωτοβουλίες εξετάζει το Υπουργείο για την άμεση 
και ουσιαστική στήριξη της ελληνικής πτηνοτροφίας, δεδομένης 
της στρατηγικής σημασίας του κλάδου για την εθνική οικονομία 
και την επισιτιστική επάρκεια της χώρας; 
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